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Megjelenik vasárnap reggel.
Előfizetési ér:

Helyben : Vidéken:
Egész évre . . 4 korona Egész évre 5 K 20 fill.
Fél évre ... 2 , Fél évre. . 2 „ GO
Negyed évre . 1 „ Negyed évre 1 „ 30 „

Egyes szám ára 12 fillér.

HIRDETÉSEKET
jutányosán számítva a kiadóhivatal vesz fel.
Apró hirdetések egyszeri közlése 10 szóig 50 fillér. — 
Minden további szó 4 fillérrel több. — Nyílttéri közle­

mények jutányos díjazás mellett közöltetnek.

Szerkesztőség:
= Pandató-utcza 27. szám. =

Kiadóhivatal:
.Pannónia“ könyvkereskedés

Baross-utcza 6. szám.
------- Kéziratokat nem adunk vissza. --------

III. évfolyam

Hova lettek a milliók?...

Gavallérosabban a szegény embe­
rek pénzét még nem költötték el, mint 
Komárom város nagyalkotói a kölcsön 
vett milliókat. Fényűzésre, úri beren­
dezésekre, ajándékokra és tudja a jó 
ég mi mindenre rövid két esztendő 
alatt elköltötték három millió százöt­
venezer koronát. Marokkal szórták a 
pénzt, mintha a városnak kimerithetlen 
kincses bányái lettek volna, vagy mintha 
a polgárság dúsgazdag jövedelmi for­
rásai buzogtak volna mindenfelé.

Szabadon, minden akadály nélkül 
folyt a költekezés, az úri kedvtelések­
nek mi sem szabott határt, senki nem 
tudta, senki nem kérdezte, hogy hon­
nan és miből kerül ki a rengeteg költ­
ség. A közterhek súlya -_.k.d roskadozó 
s nehéz megélhetési viszokyokkal ktiz- 
ködő polgárság azonban aggodalommal 
nézte, mint merül cl a város a költe­
kezésben.

De minthogy nincs az a sok ami 
el ne fogyjon, ez alól a természeti tör-

„KOMÁROM és VIDÉKE“ TÁRCZÍJÁ. 

Modern házasság.
— A „Komárom és Vidéke“ eredeti táré zaj a. —

Irta: MOLNÁR GYULA.

Kendefi: Üljön le, Kedves Lajos.
Lajos: Köszönöm, papa.
Kendefi: Sőt, ha úgy tetszik, gyújt­

son rá.
(Szivarral kínálja).
Lsjos: (Rágyújt.) Mit kíván tőlem, ked­

ves papa ?
Kendefi : Úgyszólván semmit. Igen tisz­

telt atyjával már mindent rendbe hoztunk. 
Nincs más hátra, mint megnyugtatni lelkiis­
meretemet, hogy mielőtt vömmé lenne, oly 
dolgokról beszélgetek önnel, a milyenekről 
azután többé — remélem — nem lesz szük­
ség beszélnem . . .

Lajos : Értem papa, rendelkezzék velem.
Kendefi : Ebben a városrészben, amely­

ben lakunk, szeretik az intrikákat. Kedvenc 
foglalkozásunk, hogy pletykákat gyártunk. Kü­
lönösen felizgatja a fantáziánkat egy-egy je­
lentősebb hymen-hir. El tudom képzelni, hogy 
mikor köztudomású lett az ön és Szerén le­
ányom eljegyzése, aznap minden zsur viharos 
akkordok közt folyt le. Elsőben arról vítatkoz-
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vény alól a város sem képezhetett ki­
vételt. A 3150000 K. kölcsön az évi 
bevételek és a polgárság által fizetett 
pótadó mellett szépen elfogyott s ütött 
a számadás órája.

Ez azonban sehogy sem volt 
ínyére a város vagyonkezelőinek és 
húzódoztak tőle s csak komoly sürge­
tésekre rukkoltak elő a számadással, 
kilöktek egy olyan számadást, a min 
közönséges halandó el nem igazodik s 
szakembereknek is megáll rajta az 
esze. Nincs ember, nincs látnoki tehet­
ség, a ki magából ebből az elszámo­
lásból határozottan meg tudja állapítani, 
hogy tulajdonképen hova lett a milli­
óknak bizonyos része, mire költötték 
el s micsoda jogon használták fel.

Nem csupán arra volt kiváncsi a 
város közönsége, hogy elfogytak-e a 
milliók, hanem arra, hogy mire költöt­
ték el, és volt e erre közgyűlési vagy 
költségvetési felhatalmazásuk? Deepen 
erre semmiféle felvilágosítást nem nyújt 
az elszámolás.

Avagy talán azt hiszik azok a jó 
urak, hogy a közönség annyira naiv,

tak, hogy mennyi hozományt adok ? Másod­
sorban, kogy mennyit kap ön az igen tisztelt 
atyjától. Arra meg hiteles tanuk akadtak, hogy 
a leány csak szülői kényszer folytán megy 
nőül önhöz, mert egy szegény festőt szeret... 
Ön meg egy színésznőnek udvarol, a kivel a 
házasság megkötése után akar tulajdonképp 
barátságot föntartani. E körül egész rémtör­
ténetkék szövődtek, melyek szokott körutjok- 
ban végre anonimlevél alakjában hozzánk is 
eljutottak. Bizonyos vagyok benne, hogy ön 
is kapott ilyeneket.

Lajos : (köhög) Hm . . . Lehet . . .
Kendefi: Egész halom levelet mutat­

hatnék önnek, kedves Lajos, melyek az ön 
biográfiájával foglalkoznak a legzsengébb ko­
rától kezdve, bezárólag a mai napig. Mert a 
tegnapi napról sem hiányosak az adatok. De 
ne ijedjen meg. Eszem ágában sincs ilyen 
Ízetlenséggel untatni.

Latos : (föllélegzík) Nagyon kedves !
Kendefi: Ez onnan van, mert egy pil­

lanatig se kételkedtem abban, hogy ön ifjú­
ságának minden előjogát kimerítette. Örvendek 
annak, hogy fenékig ürítette az úgynevezett 
„elvezetek poharát“; egészen jól van igy. 
Most aztán nyugodtan szentelheti életét ko­
molyabb föladatoknak.

Lajos: Én is igy fogtam föl, papa.
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hogy az ilyen elszámolással kitörölhetik 
az emberek szemét és megnyugtatják 
az adófizető polgárságot ? Akkor nagyon 
tévednek! Most az egyszer nem fog 
ez sikerülni és semmiféle körmönfont 
okoskodással nem lehet kitérni a szám­
adás elől.

Az elszámolásra vonatkozólag kü-
magunk ész-lönben már elmondtuk a 

revételeit, mindazonáltal még nem hagy­
hatjuk a nélkül, hogy e kérdéssel bő­
vebben is ne foglalkozzunk.

Hogy a nagy kölcsön mire hasz­
náltatott fel, az a kiadott elszámolásból 
meg nem állapítható, mert ebből legfel­
jebb csak azt tudhatjuk meg, hogy a 
különféle pénztáraknak mily összegek 
utaltattak ki, de hogy az egyes pénz­
tárak mily kiadásokat teljesítettek s 
mire fordították a pénzt s mit szava­
zott meg a közgyűlés az egyedül 
az illető pénztárak egyes tételeinek 
pontos átvizsgálása alapján állapí­
tható meg, sőt némely dologra tett 
kiadás mennyisége, csak egyik másik 
pénztár számadási naplóinak egybe­
vetéséből deríthető ki. Úgy látszik

Kendefi : Es ha mégis ide kérettem 
önt . . . bizonyára sejti, hogy ennek különös 
oka van. Egy levél akadt a többi közt, a mely 
szeget ütött a fejembe. El akartam dobni szó 
nélkül; de aztán mégis arra határoztam ma­
gam, hogy megmutatom önnek. Az első eset­
ben nem lettem volna lelkiismeretes apa; eb­
ben a másik esetben azonban attól tartok, 
hogy kényes dilemma elé állítom, kényszerí­
tem arra, hogy valónak ismerjen be valamit, 
a mi nagyon is becsületbevágó, vagy eltagad­
jon oly tényt, a melyről később ki fog sülni, 
hogy való.

Lajos (kényelmetlenül): Jól tette papa, 
hogy szóba . . .

Kendefi : A kétféle' föltevéshez még egy 
harmadik is járul; tudniillik, hogy rágalom az 
egész! . . . Ebben a harmadik föltevésben 
nyújtom önnek át ezt a levélkét . . . (Leve­
let ad át.)

Lajos (Közönyösen nyúl utána, de a 
mint bepillant, elsápad, gyorsan átfutja a so­
rokat s félénken viszszaadja a levelet): A lá­
valóság !

Kendefi (örvendezve): .Mindjár tudtam ! 
Tehát rágalom:

Lajos (akadozva): Azaz, hogy . . .
Kendefi: (megdöbbenve) Mit ? Tán va­

lami mégis igaz belőle ?
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ugyanis, hogy egy dologra a házi pénz­
tár, közúti pénztár és vizmüépitési pénz­
tár terhére is történtek kiadások. Vizs­
gálat tárgyává kell tehát tenni a kü­
lönböző pénztárak kiadásait, hogy meg­
tudja a város közönsége mire költötték 
el a rengeteg pénzt?

Adjon a város olyan számadást, 
amit a közönség is megtud érteni s a 
miből mindenki megláthatja milyen ki­
adások történtek és bizonyságot sze­
rezhessen arról is; hogy e kiadások 
a közgyűlés hozzájárulásával eszkö­
zöltettek.

A közgyűlés az elszámolásra nézve 
a jóváhagyást és felmentvényt mind­
addig meg nem adhatja, a miglegcse­
kélyebb kétely merül fel az iránt, hogy 
valamely kiadás költségvetésileg meg­
állapítva, vagy a közgyűlés által meg­
szavazva nem volt.

Hova lett a méntelep telkének 
megvásárlására felvett összeg, mire 
költötte el azt a tanács? Ez szintén | 
felderítendő volna.

A 3.150.000 korona kölcsön el­
fogyott annélkül, hogy a város ez ál­
tal a polgárság terhén könnyített volna 
csupán a gázmű és vízmű felépítésére 
fordított költség hozta meg a maga 
gyümölcsét, de ezt is sietek felhasz­
nálni a tisztviselők ‘fizetésrendezésére ; 
ennek a befektetésnek gyümölcseit tehát 
a tisztviselők szedték le, a kisebb tiszt­
viselőknek azonban ebből is csak a 
hulladék jutott és tovább nyomorognak.

Az elszámolásból nem tudjuk meg 
azt sem, mennyibe került az újvárosi 
csatorna, a mit a lengyár kedvéért épít­
tetett ki a város. Kérdés, hogy az erre 
fordított kiadások nem haladták-e túl 
a költségelőirányzatot ?

Megállapítandó lenne miért állott 
elő a kölcsönöknél a nagy árfolyam 
különbözet.

Miért kamatoztatta a város tanácsa 
a fel nem használt tőkét 37a >-al, a 
mikor a törvényhatóságok pénzkész­
letének elhelyezésére kijelölt pénzinté­
zetnél magasabb százalékkal kamatoz­
tathatta volna ?

Mindezek oly kérdések, a melyek 
felett a közgyűlésnek egyszerűen ke­
resztül esni nem lehet. A mikor a vá­
ros vagyonának csaknem teljes értékéig 
adóssággal van megterhelve, amikor a 
város polgárságának közterhei folyton 
emeltetnek, nem engedheti meg a város 
közönsége, hogy tudta, .beleegyezése 
és hozzájárulása nélkül egyetlan fillért 
is elköltsenek.

Ha az elszámolás alapos vizsgá­
lat tárgyává tétetik, és bízunk is benne, 
hogy főispánunk erről gondoskodik, | 
akkor sok oly dolog kerül felszínre, a | 
mi nagyon is szomorú színben tünteti j 

• fel közügyeink intézését.

Furfangos gyáros.
Operette világot élünk, sőt bohózatba 

illő eseményekben sem szűkölködünk. Bátran 
kaczaghat a világ közigazgatásunk és köz­
rendészetünk felett. Szinte megtapogatjuk 
magunkat, megcsípjük karunkat, hogy ébren 
vagyunk-e, vagy valami jókedvű kis manó 
űzi velünk játékát, a mikor olvassuk a ren­
dőrkapitányság hirdetményét, a melyben a 
legnagyobb komolysággal teszi közzé: „hogy 
Fiedler János Komárom újvárosi gyáros, az 
újvárosi lengyára kiegészítéséül két lenáztató 
medencze létesítése ügyében telepengedélyért 
folyamodott."

Igazán nem tudjuk nevessünk-e, vagy 
szomorkodjunk azon a végtelen naivságon, 
a mi ebből a hirdetményből szinte ordít fe­
lénk. De a kíváncsiság is csiklandoz bennün­
ket, miként folyik le a színjáték október 5-én

délután 3 órakor a lengyári igazgatói irodá­
ban, a hol egy kis tárgyalásra hívja meg a 
rendőrség a polgármestert, kir. iparfelügyelő­
séget, a közalebbi és távolabbi szomszédokat, 
hogy a tervezett (?) lenáztatóra becses véle­
ményüket nyilvánítsák.

Ámde a dolog komikus oldala nem 
ebben van, hanem abban, hogy a lenáztató 
már másfélév óta készen van és a gyáros 
üzemben is tartotta, annélkül, hogy csak 
eszébe is jutott volna annak létesítésére az 
iparhatóságtól engedélyt kérni. A hatóság 
talán sohasem szerzett volna arról tudomást, 
hogy a gyár lenáztatót is készített, ha a len­
áztató bűze el nem árulja magát s az egész 
környék levegőjét undorítóvá és kiállhatatlanná 
nem teszi. Hanem hát a nyáron a lenáztató 
irtózatos bűze annyira elárasztotta az újvárost, 
hogy a ki tudott, menekült a közeléből, azu­
tán pedig a lenáztatás betiltása végett több 
újvárosi lakos panaszt emelt.

És mit tett erre a hatóság ? Talán meg­
hallgatta a panaszosokat, vagy vizsgálatot 
tartott, hogy miként építhette Fiedler a len­
áztatót ? Oh dehogy! Egyszerűen fel­
hívta, hogy a telepengedély iránt adja be a 
kérvényét.

Már pedig a lenáztató közegészségügyi 
szempontból is oly veszélyes, hogy azt a 
városhoz közel megtűrni nem lehet, sőt ha 
jól tudjuk azt a lakásoktól csak nagyobb 
távolságra szabad felállítani, a lenfonó gyár­
nál tehát ilyet létesíteni nem lehet, s külön­
ben is a mikor Fiedler a gyárt felállította 
akkor lenáztatóról szó sem volt, csak lenfo­
nóról, Fiedler azonban minden hatósági en­
gedély nélkül a gyárnál lenáztatót is készít­
tetett. Ez a nyáron a környék lakosságának 
egészségét annyira veszélyeztette, hogy töb­
ben tifuszos betegségbe estek és csak az 
általános jobb egészségi viszonyoknak köszön­
hető, hogy az újvárosban komolyabb jellegű 
járvány nem lépett fel.

A város óriási áldozatokat hozott a 
lenfonó gyárra, ingyen telekkel, olcsó köl-

Lajos: (lesütött szemmel) Annyi igaz, 
hogy a leány kedvesem volt. Fia született. 
Beperelt; elitéltek havi húsz korona tartás- 
dijra. Fizetem még vagy tiz évig. Aztán vége.

Kendefl (Föl s alá járkál kínos izga­
lomban) : Tehát mégis igaz!

Lajos: A leány bosszút akar állani raj­
tam. Gyülölség teszi. Ennyi az egész.

Kendefi (verejtékes homlokát törli): Ez 
nem egészen igy van. Ebben nem osztom a 
véleményét . . . Mennyit kér az a leány ?

Lajos (zavartan): Igazán nem tudom ... 
Sőt azt hiszem . . .

Kendefi : Hiszen az mindegy. Valószínű, 
hogy nem kéri az egész vagyonát. Aztán meg 
alkudni is lehet . . .

Lajos: A bíróság ítélt. Ez a része a do­
lognak rendben van.

Kendefi: (Küzd önmagával) Nem, nem! 
Ebben nem értünk egyet; én egészen más­
ként fogom föl. Az eféle malheure vélet­
len. Fiatal emberrel megeshetik. De minden­

esetre gondoskodni kell arról, hogy a leány 
békén legyen. Ha az ilyen ügy felszínre jut, 
az rendszerint bajt okoz. És nekem ugv rém­
lik, hogy ön nem járt el korrektül. Sőt attól 
tartok, hogy . . .

Lajos: (leverten) Megmondom, kedves 
papa, az igazat.

Kendefi : Akart neki pénzt adni ?
Lajos: Többet, mint a mennyit ily kö­

mények közt szoktak . . .
Kendefi : Nos . . . És ?
Lajos: Visszautasította. Nagyon gőgös, 

nagyon daczos. Tele van a feje regényes 
gondolatokkal.

Kendefi: Akkor nem értem . . .
Lajos: Nevelőnő . . . Azt hiszi, hogy 

bosszút kell neki állania rajtam; azt hiszi, 
hogy meggátolja házasságomat ... s ha si­
kerül, talán kényszerűségből el fogom venni...

Kendefi : Hm ! Már most mit tegvünk ? 
Én nem vagyok hive az ósdi coptnak. Önből 
derék jó férj válhatik. Ez s amaz nem tarto-

zik egymásra. 1 alán egyetlen vőlegény sincs 
a kereií világon, a ki tisztábban állana a 
mennyasszonya előtt. Nem mondom, hogy va­
lamennyiről ilyen levelet kéne vagy lehetne 
imi. Ez puszta véletlen. Bizonyos csak az, 
hogy mindegyik ki volt téve eféle veszélynek. 
Erkölcsösebbé nem teszi az, ha a véletlen 
kezére jár . . .

Lajos: Jól mondja kedves papa. Dobja 
azt a levelet a többivel együtt a tüzbe s ne 
beszéljünk többé róla.

Kendefi: (a fejét vakarva) Ah, nem, La­
jos . . . Ezt nem tehetem . . . Érzem, hogy ez 
igy nem megy. Itt valamit tenni kell. Demit? 
Mit ?

Lajos (elmerül gondolataiba): igazán 
nem tudom . . . Halvány sejtelmem sincs . . .

Kendefi: Mindjárt, mindjárt . , . Világos 
előttem, hogy Szerén utoljára meg fogja tudni. 
Ezek a nevelőnők nagyon furfangosak. Fülébe 
fog jutni. Lehet, hogy előbb, de az sem le-

Uraknak!
legelegánsabb öltönyöket, felöltőket téli kabátokat készít kedvező 

fizetési feltételek mellett Wohlberg József
férfi szabó

Komárom, Báró Eötvös József-u. 31.
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csönnel lúttíi el s csupán ennek érdekében 
óriási költséggel csatornát építtetett, de hogy 
egészségügyünket is feláldozza a gyárnak, 
azt már nem tartjuk megengedhetőnek. A 
lenáztató, különben első sorban a gyár mun­
kásainak egészségét is veszélyezteti. De nem 
maradhat meg a lenáztató a gyárnál azért 
sem, mert veszélyes lenne ez a vele szem­
ben épülő méntelep legénységének egész­
ségére is.

Közönséges halandó talán még egy 
malaczólat sem építhet hatósági engeoély nél­
kül, nem emelhet egy falat, nem vághat egy 
ablakot, hogy bele ne ütközzék a szabályren­
deletbe s kemény büntetést ne vonjon ma­
gára, a lengyár tulajdonosa azonban mind 
ettől mentnek látszik és másfél évig tarthat 
fenn oly telepet, a mely egy városrész leve­
gőjét fertőzteti meg,

Bizonyos furfang lappang különben az 
alatt is, hogy a lengyár a telep engedély 
iránti kérvényének beadására az idő meg­
hosszabbítását kérte, mert most a lenáztatás 
szünetel, a lenáztató vizét bizonyára a bizott­
sági tárgyalás idejére leeresztik s a helyszíni 
vizsgálat, illetve tárgyalás alkalmával a bizott­
ság nem talál kifogásolni valót és rendben 
lesz minden.

Csakhogy nem addig van a dolog: 
vizsgálat tárgyává kell tenni, mennyiben vé­
tett a gyár a szabályrendelet ellen. Végre is 
Fiedler sem követelhet a maga részére kivált­
ságos jogokat.

Ha a len gyárnak szüksége van lenáz- 
tatóra, akkor azt csak oly távolságra készít­
tetheti, hol az a város lakosságának egész­
ségügyét nem veszélyezteti.

Nem kételkedünk benne, hogy iparha­
tóságunk a köztekinteteket a megtartandó 
tárgyalásnál komolyan figyelmébe veszi s az 
újváros lakosságát a lenáztató által előidéz­
hető veszélytől megszabadítja.

Football mérkőzés.
Az év legszenzációsabb mérkőzése múlt 

vasárnap d. u. dőlt el a víztorony melletti 
football pályán. A P. T. E. I. és K. F. C. I. 
csapata mérte össze erejét, hogy eldöntésre 
kerüljen egyúttal az a tisztázásra szoruló 
kérdés is, hogy melyik a két csapat közül a 
jobb s melyik érdemli meg a „vidék legjobb 
football csapata“ nevet. A mérkőzés nagy 
közönség jelenlétében folyt le, a mely meg­
lepetéssel végződött amenynyiben a K. F. C. 
1, csapata 10 : 0 arányban a legnagyobb kön­
nyedséggel verte le, a hatalmasnak hirdetett 
ellenfelét, —- P. T. E. 1. csapatát.

Ezzel a „vidék legjobb football csa­
patáénak a kérdése jelen időre eldöntetett. 
— A K. F. C. csapata megmutatatta, hogy 
tudás, erő, ügyesség és összjáték dolgában 
messze felette áll a P. T. E. csapata felett. 
A K. F. C. igen szép összjátékot produkált, 
a csatársora gyors, lövő képes; a védelem 
pedig hatalmas.

A játékot Pozsony kezdi, de már az 
elsőperezben Forstinger (K. F. C.) jobb szélső 
lerohan s a biztosnak látszó lövését a kapus 
kivédi. Ezután újból Pozsony támad, de si­
kertelenül. Forsinger lapdát fog, mit Csefkó 
(K. F. C.) jobbösszekötőhöz juttat, ki azt a 
4-ik perezben goalba lövi. Ettől fogva a K. 
F. C. csatársora, a hatalmasan működő fe­
dezetsor által támogatva, mindig nagyobb 
tűzzel és lelkesedéssel támad, úgy, hogy a 
játék 15 és 24 perezében Csefkó, a 44-ik 
perezben Grimm (Győr) középcsatár révén 
goolt ér el.

Az első félidő a közönség taps vihara 
között végett ér, a mely 4; 0 arányban K. 
F. C. javára dőlt el.

A második félidőben a P. T. E. csapa­
ta minden lehetőt elkövet, hogy a goalt ki­
egyenlítse ; de látva a K. F. C. óriási fölé­
nyét, lemondva a győzelemnek eshetőségéről 
a legnagyobb erőfeszítéssel arra igyekszik, 
hogy legalább egykét goalt érjen el, de min­
den fáradsága meddő maradt; két korneren

kívül egyébb eredményt nem tud elérni, de 
ezt sem képes goallá értékesíteni. A K. F. C. 
a győzelemük és fölényüknek tudatában még 
na8y°bb vehementiával támad, mint az 
első félidőben, úgy, hogy a játék 9 perezé­
ben Csefkó, 11 perezben kornerból eredő 
fejelés révén Leitner, 19-ik perezben ismét 
Leitner, 25-ik perezben Csefkó, 26-ik perez­
ben Forsinger és a 42-ik perezben Csefkó 
révén goalt ér el.

A második félidő 6 : 0 K. F. C. javára.
Az egész játék alatt a komáromi kapu 

csak három ízben volt veszélyben, de a ka­
pura lőtt lapdát Czidlina kapuvéd (K. F. C.) 
legnagyobb nyugalommal fogadja s igen kö- 
nyen védi. A P. T. E. játékosaiból kivált 
Nirnseé hátvéd, Szvatek középfedezet és Ho­
moki balösszekötő. K. F. C. csapata teljes­
ségében igen szép játékot produkált, bátran 
elmondhatjuk, hogy bármely legkiválóbb csa­
pattal szemben is felveseti a versenyt a győ­
zelem reményében is. A védelemnél a csa­
pat leiöe Krappán középfedezet, ki úgy a 
csatársort, mint a védelmet egyaránt támogatta. 
Igen jó volt Szabó (Győr) jobb fedezet, a 
csatársorból kivált Forsinger, ki lerohanásai 
révén állandóan veszélyeztette Pozsony ka­
puját, ő volt a osatársor lelke. Kivált még 
Csefkó, ki igen lelkesen és szépen játszott, 
lövései veszedelmesek voltak, ki 6 goalt lőtt. 
Feltűnt Bohr (Győr) szép beadásai és gyor­
sasága révén.

Az öregágyu (Ambrovics) némelykor 
nem sült el. Banai hátvég és Leitner balösz- 
szekőtő nem voltak a régiek.

A mérkőzéssel tehát végleg eldőlt a so­
kat emlegetett „vidék legjobb csapata“ kér­
dése ; mert a K. F. C. csapata e győzelem 
után méltán megérdemli a fenti czimet, mit e 
győzelem után az összes fővárosi lapok is 
elismertek. Szinte gondolkodóba esik az em- 
ber, hogy a P. T. E. csapata tudása révén-e, 
vagy pedig bizonyos szakférfiak bebeszélése 
révén vindekálta magának a megnem érdem­
lett „legjobb vidéki csapat“ nevet.

heteden, hogy csak azután . . , Én nem tud­
hatom, hogy Szerén, hogy gondolkodik az 
eféléről ?

Lajos (lesújtva): Ez igaz !
Kendefi: Ez a leány zárdában töltött 

nyolez évet. Ott pedig nagyon sajátszerü élet­
igazságokat prédikálnak. Semmiért se állok 
jót! Szerén ábrándos teremtés ... és én fé­
lek . . . Lajos Lajos ! ebből baj származhatik. 
Tanácsoljon mit, tegyünk ?

Lajos (elszántan): Tudja mit papa ?
Kendefi : (várakozásteljesen) Nos ?
LajosJ: Hivassa ide Szerént. Adja oda 

neki ezt a levelet. Mondja meg, hogy némely 
részben való . . . Talán azután Szerén elfor­
dul tőlem, akkor . . . nos, akkor . . .

Kendefi: Látja ebben van valami. Ez a 
kötelességem. Csakhogy ez nem olyan köny- 
nyti. Ha Szerén fölbontja az eljegyzést . . . 
Hiszen már az egész világ gratulált. Berlinből, 
Hamburgból, sőt még Chicagóból és Buenos-

Ayresből is jött telegramm. Ez igen kellemet­
len dolog, nem is szólva az igen tisztelt aty­
jával már félszázad óta fönnálló üzleti ösz- 
szeköttetésről . . .

Lajos: Az én egész jövőmről!
Kendefi: (hirtelen elhatározással) Meg 

kell lenni. (Csenget.) Nem marad más hátra... 
(Szolga jő.) Kéretem Szerén kisasszonyt! 
Mondja, hogy a dolog sürgős. (Szolga el.) 
Szerén ebből sejteni fogja, hogy komoly ügy­
ről van szó.

(Nehány pereznyi kínos pauza. Kendefi 
még mindig le-foljár s szürkés szakáikat si­
mogatja. Lajos idegesen pödri kis szőke ba­
juszát. Mindketten váltig az ajtót nézegetik, 
melyen nemsokára Szerén fog belépni. Csak­
ugyan jön. Nagyon jókedvű, nagyon rózsás, 
nagyon szép. A zongora mellől kelt föl, a hol 
opnrette-áriákat játszott. Halkan most is dú­
dol egyet.) Szerén: (körültekint, megpillantja 
Lajost, elpirul.) Papa, te hivattál ?

Kendefi : (ügyetlenül akadozva) Hivatta­
lak . .. Valami ostobaság miatt. . . Nézd csak! 
(Átadja a levelet).

Szerén: (komolyra váló arczczal veszi 
át a levelet s átfutja. A szivébe nyilai, a mit 
oh,'as, szinte elakad a lélckzete s csak any- 
nyit tud mondani: „óh, papa“. Visszaadja a 
levelet, azután Lajost kémleli, Annak kétség­
beesett ábrázata eleget mond. Szerén mindent 
átért s mindent tud.) Istenem, papa . . . La­
jos előtt! (könnyek tolulnak szemébe, de hir­
telen letörli s Lajos felé fordul ünnepélyes 
pózzal) Én megtiltom magának, hogy erről a 
dologról valaha is szóljon ! Érti ? Semmi kö­
zöm a maga affairjeihez ... és cseppet se 
vagyok azokra kiváncsi! (Atyja felé fordul 
egy mártír lemondásával) Kérlek, papa, ne 
szólj ezekről a mamának. Jöjjön, Lajos ! . . .

Tee S* * •> hogy egészségünket megóv-
*■■■■*• • juk, mert csakis a termé­

szetes szénsavas árványvíz erre a legbiztosabb óvószer. 
Elsősorban az l-sőrendü természetes szénsavas ■■ ■

natrontartalmú ásványvizet a MOHAI

FOR R ÁR-t me,y lde9es gyomorbaj légcső-, tüdő-, gyo-
• v,minu L, mór- és bélhurut csontlágyulás vese- és 
hólyagbántaimak eseteiben 26 év óta kitűnő eredménynyel hasz­
náltaik és ragályos beteg ségektöl. mint 
typuus. cholera megkíméltetek azok, akik közönséges ivóvíz he­
lyett a bacteriummentes mohai AGNES-forrás vízzel éltek. ■ 

Számos orvosi szaktekintély által ajánlva. Elismerő nyilatkozatok a forrás leírásának ismertető füzetében olvashatók. Háztartások számára másféllitcrcsncl valamivel nagyobb 
üvegekben minden kétes értékű, mesterségesen szénsavval telitett víznél, sőt a szódavíznél is olcsóbb, hogy az Ágnes-forrás vizét a legszegényebb ember is 
könnyen megszerezhesse és hogy báki által olcsón beszerezhető legyen, már a vidéki nagyobb városokban is lerakatok szerveztettek, |/qHwqI+ h ‘ I 
ugyanott a forrás leírásának ismertető füzete ingyen kapb tó. A kezelőség. — Kapható minden füszerüzlctben és elsőrangú vendéglőben. IvBuVcll DOTVIZ !
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Hírek.

— Október 6. Szomorú, gyászos 
emlékezetű napja ez a magyar nemzet­
nek, a melyen évről-évre felujul a szi­
vekben a kegyelet érzése a hősök iránt, 
a kik mártírhalált szenvedtek az igaz­
ságért és szabadságért. Az aradi vér­
tanuk sötét gyásza ott lebeg a késő 
utódok előtt, fel-fel lebbenik a fátyol s 
hálával borulunk le e napon. Szerte a 
hazában gyászt öltenek a honfiak s 
minden magyar ember kegyelettel üli 
meg e napot. Az ifjúsági egyesületek 
nálunk is gyászünnepet rendeznek s 
minden bizonynyal a függetlenségi kör 
is megtartja. A ref. ifjúsági egyesület 
október 6-án este 7 órakor a kollégium 
nagytermében tart gyászünnepélyt. A 
részletes programúi az estélyen fog szét­
osztatni. Az iharos ifjúság önképző 
egyesülete pedig október 7-én egyleti 
helyiségében tart gyászünnepet; ennek 
részleges program inját múlt számunk­
ban közöltük. A kikben hazafias érzés 
él, rójuk le mindnyájan a kegyelet adó­
ját. Emlékezzünk meg a hősökről, hisz 
oly nagy szükségünk van erre. A Tó­
városi Polgári Kör október hó 6-án 
reggel fél 8 órakor a kapuczinus atyák 
templomában, az örökre emlékezetes 
vértanúink iránt érzett kegyeletnek ál­
dozva, gyászmisét tartat.

•— Képviselőnk köszöneté. Szász József 
városunk népszerű és általános tiszteletnek 
örvendő országgyűlési képviselője, a Ko- 
márommegyei és Városi Közművelődési Egye­
sületnek a nyár folyamán tartott közgyűlé­
séből, képviselővé történt megválasztása al­
kalmából hozzá intézett s annak idején lapunk­
ban is közölt üdvözletét, az egyesület elnök­
ségéhez intézett következő meleghangú levél­
ben köszönte meg:

A Komáromvármegye és Városi Köz­
művelődési Egyesület ez évi junius hó 23-án 
tartott közgyűlésén határozattal üdvözölt 
abból az alkalomból, hogy Komárom sz. 
kit", város országgyűlési képviselőjévé újólag 
megválasztattam. Szivem mélyéből köszönöm 
a nem remélt s mégném érdemlett üdvözlést 
azokkal a szép és lelkes szavakkal együtt, 
a melyekkel a mélyen tisztelt Elnökség a 
közgyűlési határozatot velem tudatni szives 
volt.

Ismerem az egyesület hazafias munkál­
kodását. Ismerem magasztos eszméit s ne­
mes céljait is. Ilyen eszmékért, ilyen célo­
kért küzdeni kötelessége minden magyar 
embernek. Kétszeres kötelességem nekem, 
akit Komárom szab. kir. város polgárai 
bizalmukkal megtiszteltek. Ott is leszek a 
küzdelemben mindig, az első csatavonalban, 
ott leszek csekély erőm teljességével utolsó 
lehelletemig. Isten adjon áldást az egyesü­
let működésére! Hazafias üdvözlettel

Szász József, orsz. képv.
— Gyász. Egy derék, tekintélyes és 

köztiszteletnek örvendő polgártársunkat vesz­
tettük el. Vitele Ferencz szorgalmas iparos és 
vendéglős, városi törvényhatósági bizottsági 
tag, az ipartestület pénztárnoka és a vendég­
lősök ipartársulatának volt választmányi tagja 
nehéz szenvedés után e hó 28-án pénteken 
(57 éves korában jobb hazába költözött. A 
boldogultál a puritán egyszerűség, egyenes 
lclküscg, szorgalom és munkásság jellemezték 
s az egusz társadalom becsülését vívta ki. 
Halala városunkban igaz és őszinte részvé­
tet keltet, s mélyen lesújtott családjának fáj­

dalmában minden érző szív osztozik. Elhuny­
tál özvegye, gyermekei és kiterjedt rokonság 
siratják. Temetése ma délután 3 órakor megy 
végbe a Báró Eötvös József utczai gyász­
házból.

— Magyar védő egylet ülése. AM. V.
E. komáromi fiókjának választmánya e hó 
30-án vagyis ma d. e. 11 órakor ülést tart. 
Tárgyai: 1. A hetényi u. n. zsubrika mun­
kák fejlesztésének és szakszerű tovább kép­
zésének érdekében teendő intézkedések meg­
állapítása. 2. A magyar ipar termékeinek a 
karácsonyi vásár alkalmával leendő kellő for­
galma biztosítása czéljából szükséges lépések 
megtétele. 3. Esetleges indítványok.

— A ref. ifjúsági egyesületből. A ko­
máromi ev. ref. ifjúsági egyesület Konkoly 
1 h. Béla elnöklete mellett szeptember 22-én 
élénk érdeklődés mellett tartotta meg választ­
mányi ülését a kollégium nagytermében. Első 
sorban az egyesület alapszabályainak módo­
sítását vette tárgyalás alá a választmány s a 
bizottság javaslatát beható megvitatás után 
némi módosítással elfogadta s a közgyűlés 
elé terjeszti. A műkedvelői előadásról' szóló 
elszámolást tudomásul vette a választmány az 
összes szereplőknek pedig jegyzőkönyvileg 
köszönetét szavazott. Vargha Sándor hitokt. 
segéd lelkész, egyesületi titkár tett ezután 
előterjesztést az egyesületi életről és annak 
az ifjúságra nemesen ható működéséről, be­
jelentette, hogy az egyesületben énekkart ala­
kított, amely máris szép sikerrel halad, to­
vábbá hogy az összejövetelek alkalmával 
bibliai magyarázatokat tart, vázolta még a 
tél programmját s felvetette a társadalmi” tu­
dományi esték illetve közhasznú előadások 
rendezésének eszméjét. Indítványozta, hogy 
az egyesület október 6-án rendezzen gyász 
ünnepet s a nemzet hőseinek emléke 'iránt 
rója le kegyeletét. Végül szép szavakban 
ecsetelve Fülöp Zsigm.ond jegyző érdemeit, 
üdvözölte és örömét fejezte ki azon alkalom­
ból, hogy a Komáromi Iparos ifjúság önkép­
ző egyesülete elnökévé választotta. A titkár 
előterjesztéseit és indítványát a választmány 
egyhangú lelkesedéssel elfogadta, egyben el­
határozta, hogy október 6-án este 7 órakor 
a kollégium nagytermében az aradi vértanuk 
emlékére gyászünnepélyt rendez.

Járási számvevőit. A pénzügyminis- 
ter decentralizáló munkája folytán a járási 
számvevői állások ismét felállittattak. A bel­
ügyminiszter vármegyénk területére a tatai 
járásba : I- ej es Ödönt, a gesztesi járásba : 
Hegymeghy Bélát, a csallóközi járásba Antal 
Józsefet járási számvevőkké nevezte ki. Gém­
mel Aurél volt itteni vmegyci számvevő p. ti. 
számellenőr Győr vármegye tósziget csilizközi 
járásban Győr székhellyel nyert megbízatást.

— Pénzügyi kinevezés. A m. kir. pénz- 
ügyminister Hartenstein Pál komáromi szám- 
tisztet állomás helyén való meghagyással kir. 
számellenőrré kinevezte.

Jóváhagyás. A vá-megye közönsége 
100000 koronát szavazott meg a Komárom­
ban létesítendő főgimnázium céljaira. A na­
pokban érkezett le a belügyminiszter rende­
leté, amelylyel a vármegye közönségének ha­
tározatát jóváhagyta.

— Renkivüli közgyűlés. Komárom város 
törvényhatósági bizottsága, mint már jeleztük 
október 2-án kedden délután 3 órakor rend­
kívüli közgyűlést tart. A közgyűlésnek ezúttal 
felette fontos tárgyai lesznek, nevezetesen : a 
csatornázási szabályrendelet, a .‘1150000 ko­
ronás kölcsön elszámolása ; a városi közkór­
háznál az igazgató főorvosi állás szervezése; 
az iparossegédek tovább képző tanfolyamá­
nak létesítése tárgyában teendő javaslat; 
Bárány Mihály kérvénye a könyök utcza egy 
részének megvétele tárgyában ; Nagy-Mihály 
újonnan épített kétemeletes házának' községi 
pótadó mentesítése. Minthogy nagyjelentőségű 
közérdekű kérdések kerülnek tárgyalás alá,°a 
közgyűlés iránt előre láthatólag nagyobb lesz 
az érdeklődés is.

— Társulati választmányi ülés. Az
Alsó-Csallóközi Belvizlevezető és Ármentesítő 
Társulat Kálmán Rudolf főispán társulati elnök 
elnöklete mellett kedden tartotta meg választ­
mányi ülését. Beható tárgyalás alá vette az 
alapszabály és gátvédelmi szabályzat terve­
zetét s azt megállapítva elfogadás végett a 
közgyűlés elé terjeszti. A zárszámadást szin­
tén elfogadta a választmány. Élénk érdeklő­
dés mellett tárgyalta, a darabont korszak 
hírhedt alakjának, Kubinyi Géza volt megye 
főnök s a társulat nyakára ültetett kormány- 
biztos által felvett egész évi fizetés vissza 
térítésének kérdését, Kubinyi Géza ugyanis 
két évre fel akarta venni a kormánybiztosi 
tisztelet dijat; mintegy 8000 koronát, ez azon­
ban nem sikerülvén, egy évi tiszteletdijat vett 
fel egyszerre. Minthogy ehez joga nem volt, 
a társulat ügyésze azon javaslatot terjesztette 
elő, hogy annak visszatérítése iránt per in­
díttassák. Kálmán Rudolf elnök a pert feltét­
lenül megindítandónak tartja, ezt megelőző­
leg azonban azt javasolja, írjon fel a társulat 
a minisztériumhoz, vájjon a tiszteletdíj kifize­
tése nem vezethető-e vissza s a felelőség nem 
terhel-e valakit a ministeriumnál, annál is 
inkább, mert a társulatnál Kubinyi kinevezé­
sére egyszerű másolatnál egyébb nem talál­
ható, a miben a tiszteletdíj kiutalványozására 
is ű lett felhatalmazva. A választmány az 
elnök javaslatát elfogadta s a per megindítá­
sát elhatározta. Ez a per a volt megyefőnök 
működésére, a nagy szájú demagógra bizo­
nyára élénk világot fog vetni.

— A herkályi emléktábla elhelyezése.
Mint megemlítettük a Komárom vármegyei és 
városi muzeum Egyesület ma délután 3 óra­
kor Herkály pusztán emléktáblával jelöli meg 
azt az épületet, a hol 1849. szept. 27-én Ko­
márom hősiesen védett várának tisztes felté­
telek mellett történt átadását elhatározták és 
aláírták. A történeti esemény megörökítése a 
következő sorrend szerint történik: 1. Him­
nusz, énekli a Komáromi Dalegyesület férfi 
kara. 2. Alkalmi beszéli, mondja Alapi Gyula, 
a Muzeum-Egyesület titkára. 3. Gyürky Vik- 
tornő, az ószőnyi uradalom tulajdonosa ne­
vében Paku Gyula intéző átveszi az emlék­
táblát. 4. Szózat, énekli a Komáromi Dal- 
egyesület férfi kara. Az emléktábla átadása 
után a közönség megtekinti az ácsi csatában 
elesett honvédek közös sírját. A Muzeum 
Egyesület meghívta az ünnepre Gyürky Vik- 
torné grófnőt, az uradalom tulajdonosát, Ko­
márom szab. kir. várost, Kálmán Rudolf fő­
ispánt, a varmegye tisztikarát, a vármegye és 
város országos képviselőit, a geszté?! járás 
főszolgabiráját, a komáromi és budapesti hon­
védegyesületeket, Solymossy Ödön huszár- 
századost, Oszőny községet, több testületet és 
a Muzeum Egyesület tagjait s az egész kö­
zönséget. Az ünnepre d. u. 2 óra 50 peréz­
kor különvonat indul, mely u óra 10 pe réz­
kor jön vissza. Menetdij oda vissza: I. o 2 
K 40 filll., II. o. 1 K 60 fill., III. o. 1 K. A 
különvonaton indulni szándékozók jelentkez­
zenek Alapi Gyula titkárnál, (Vármegyeház), 
hogy az utasok kényelmes elhelyezése czél­
jából megfelelő szánni kocsik iránt az intéz­
kedéseket megtehesse.

— Szüret. Serényen folyik a szüretelés 
minden felé. Monostoson is megkezték a szü- 
retet> a mely szeptember 29-től október 15-ig 
terjedő időre van megállapítva. A Monostoron 
mennyiségre nézve több lesz a bor mint a 
múlt évben, minőségre nézve azonban gyen­
gébb, a mi a sok eső következménye. Ácson 
a szüret október 1-től kezdődik.

— Kamarai közgyűlés. A győri keres­
kedelmi és iparkamara október 3-án délután 
2 órakor közgyűlést tart. Fontosabb tárgyai: 
a kamarai székház felavatására vonatkozólag 
az ünneprendező bizottság jelentése. A 600 
koronás ipari ösztöndíj oda Ítélése. Nagy- 
Megycr vásárengedélyezési ügye.

— A konyha leghasznosabb segédszerc 
közé határozottan a Maggi-féle leves és étel­
ízesítő tartozik. Utasítás minden üvegen!
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— Pékek a vasárnapi munkaszünet el­

len. A vasárnapi munkaszünet általános kiter­
jesztése bármennyire üdvös -is volt, mégis a 
sütő iparágat, különösen a vidéken nehéz hely­
zetbe juttatta. Azért most, amikor a vasárnapi 
munkaszüneti törvény módosítását a kormány 
kilátásba helyezte, a sütők országos szövet­
sége mozgalmat indít, hogy a pékek helyze­
tén a törvény módosítása által kellő mérték­
ben javítson. A sütőiparosok országos szövet­
sége kedden Budapesten értekezletet tartott, 
melyen az ország ipartestiileteinek sütőipari 

• szakosztályai szinte kivétel nélkül képviselve 
voltak. Az értekezlet a vasárnapi munkaszü­
net eltörlését javasolta, e helyett azonban hét­
köznapokon ajánl pihenőt, tehát nem akarja 
a segédeket a munkaszünettől megfosztani.

■— Kossuth rumnak nincsen párja, ma­
gyar issza, magyar gyártja. Eredeti 1 literes, 
Va és 74 literes palackokban kizárólag kap­
ható Komáromban, Epstein Béla urnái.

— A husvizsgálat országos rendezése.
Egy nagyfontosságu közegészségügyi orszá­
gos intézkedés tervbevételéről kaptunk hirt a 
földmivelésügyi ministériumból. Az intézkedés 
a husvizsgálatnak országos rendezését fogja 
keresztül vinni és e tárgyban Darányi Ignác 
földmivelésügyi minister már ki is dolgozta­
tott egy szabály rendelet-tervezetet melyet most 
küldenek szót a törvényhatóságoknak s az 
érdekelt köröknek hozzászólás végett. A sza­
bályrendelet ugv közegészségügyi, mint állat­
egészségügyi szempontból kiváló fontosság­
gal bir, mert annak életbeléptetésével a köz- 
fogyasztás céljából levágásra kerülő állatok s 
azok húsának vizsgálata az egész országban 
egyöntetűen lesz szabályozva, s ki lesz zárva 
az, hogy beteg állatok levágása, azok húsá­
nak közfogyasztásra bocsátásával valamely 
ragadós betegség emberek vagy állatok kö­
zött terjedjen. A szabályrendeletben általános­
ságban az az elv érvényesül, hogy a közfo­
gyasztásra kerülő állatok közvágóhidakon 
vágassanak s levágás előtt s levágás után 
husvizsgálók által megvizsgáltassanak.

— Tejmunkások képzése. A kisbéri m. 
kir. tejmunkásképző iskola november 1-én 
kezdődő egy éves tanfolyamára nyolez ösz­
töndíjas tanulót fog felvenni. A tanulók in­
gyenes ellátásban és élelmezésben, ezenkívül 
kisebb kiadások fedezésére havi hat korona 
munkadijban részesülnek. A fölvételi féltételek 
a következők: betöltött 17 éves életkor, mely 
kereszt levéllel, erős, egészséges testalkat, 
mely orvosi bizonyitványnyal igazolandó, elemi 
iskolai bizonyítvány annak igazolására, hogy 
a belépni óhajtó magyarul jól tud Írni, olvasni 
s a négy alapművelettel számolni, himlőoltási 
és erkölcsi bizonyítvány, kiskorúság esetén oly 
Írásbeli nyilatkozat a szülőktől, esetleg gyám­
jaiktól, melyben kötelezik magukat, hogy a 
tanfolyam tartama alatt a tanulóért az iskolá­
ban teljesítendő fizetéseket magukra vállalják 
s a ménesbirtok pénztárába befizetik. Minden 
tanuló köteles munka és ünneplő ruházatán 
kívül 6 törülközőt és 6 drb. mellig érő fehér 
vászonkötényt, 12 zsebkendőt, Gdrb. lábravalót, 
6 inget és (i pár kapezát magával hozni. A 
A fölvételnél kiszolgált katonák, továbbá te­
henészetekben, esetleg tejgazdaságokban már 
voltak alkalmazva, előnyben részesülnek. A 
kik magukat tanfolyamra felvétetni kívánják, 
1 korenás bélyeggel ellátott és az említett bi­
zonyítványokkal fölszerelt, sajátkezüleg irt fo­
lyamodásukat legkésőbb október 15-ig, a kis­
béri m. kir. állami ménesbirtok igazgatóságá­
hoz küldjék be.

— Dunántúli Szakácskönyv címmel uj 
szakácskönyv jelent meg alsószopori Nagy 
Ferencznétől. Ez a munka szerencsésen egye­
síti azokat az előnyöket, a melyeket hasonló 
könyveinkben csak részben találunk föl. Mert 
amellett, hogy a közölt főzőrecipék rövid és 
világos formában ismertetik a helyesen ada­
golt ételek összetételét, azok egyszersmind 
teljesen megbízhatók és sikerük föltétlenül 
biztos, mert kipróbáltak. A főzés és sütés 
módja, az elkészítés mikéntje is oly alaposan

■Mi:

van leírva, hogy főzni tanulók részére a Du­
nántúli Szakácskönyv valóságos tankönyv 
számba sorolható, szakszerű ismertetései ré­
vén pedig kitűnő Útmutató kipróbált gazdasz- 
szonyok kezében is. A több mint 700 étel 
leírásán kívül egyéb hasznos tudnivalókat is 
tartalmazó s díszes kiállítású könyv ára kötve 
3. korona 40 fillér és megrendelhető a Pallas 
részvénytársaságnál Budapesten, valamint min­
den könyvkereskedőnél és a szerzőnél Pénzes­
ükön (Veszprémmegye), a ki a könyv érté­
kesítése után fenmaradt tiszta jövedelem 5°/o-át 
a Tulipán-szövetségnek, 5%-át pedig a Gyer­
mekvédő ligának ajánlja föl. Aki tehát meg­
veszi, egyúttal hazafias és emberbaráti ezé- 
Iokra adózik.

Felelős szerkesztő : Berinkey Bálint. 
Nyomatta a kiadótulajdonos: Pannónia könyvnyomda

HIRDETÉSEK.
'gy elegáns városi bunda „bizam“ 

béllésse) és valódi perriáni gallér-
1 ral olcsón eladó. Nádor-utcza 89.1. em.

A Statsbenhof, Südbanhof, a cs. és k. Arsenal, 
az ideális Mária Jósef park közegében. Bemek 
:: park, tó, sziget, hid, barlang s vízeséssel. :: 
Tiszti szállások. 200 kényelmes szoba 2 
koronától feljebb. Különlegessége: nagyobb 
beszállásolás akár bútorozott avagy butoro- 

zatlan szobákba is.

EHRENTHAL SÁNDOR
férfi szabó. — Komárom.

Ajánlja magát minden idényre mindennemű

férfi, fiú és gyermekruhák
legiziésessebb szabás s legolcsóbb árak melletti elkészítésére.

Szabadságolandó katonák előzetes megrendelés esetén 
külön 30°|o áremg-edményben részesülnek.

EHKEXTIIAL SÁNltOSS

Kisbaross-utraa Komárom.

AKAR ÖN CSODÁT LÁTNI?
Ha igen, úgy forduljon Nagy Géza műszerészhez :y 
(Komárom, Nádor-utcza 37 sz.), ahol bemutatják átbf 
Önnek a Molnár Pfl. Lajos törvényszékig S^!I; 
bejegyzőt ezég ügynöksége által bevezetett jgjjf- 

„Macdonáld“-féle life

HElERlta RÉB0-SPIRÁLIST.
A hengerüveg védő-spirális egy delejes erőt 

tartalmazó gömbölyű sodrony, mely a láng 
okozta hőséget szabályozza s igy a hengerüveg­
nek gyakori törését megakadályozza. De emellett 
emeli a láng világitóképességét.

A védő-spirális főelőnye az, hogy nemcsak *t 
a gáz világításnál, hanem a petroleum lámpáknál 
is használható. Gázliimpiíknál a védő- 
spirális az üveg- közepére, petró­
leum lámpáknál pedig- a cilinder . 

felső részére imzandő fel, ott ahol meg-áil.
Mindaddig, msg üveghengerek lesznek forgalomban, a védő-spirális nélkü­

lözhetetlen, mert általa 70—80°/0-ot takarítunk meg, amiért is teljes anyagi 
garanczia nyujtatik.

Ára tlsaralMHBlmst -111 filier«, ~w$®
Szerezze be mindenki a védő spirálist ZVagy tbléza műszerésznél

(Komárom, Nádor-utcza 37. szám).
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Értesítés»

\ an szerencsém a t. közönség szives 
tudomására hozni, hogy Komáromban, 
Nádor-utcza Ül. szám alatt, a mai
kor igényeinek teljesen megfelelő

üveg porczellán és 
lámpa-kereskedést
nyitottam, és ezen czikkekből állandóan nagy 
raktárt tartok.

Különösen figyelmébe ajánlom a t. 
közönségnek saját módszert! képkeretezésemet, 
mely kivitel tekintetében a legizlésesebb.

Főczélom a pontos és figyelmes kiszol­
gálás, valamint hogy olcsó árak bocsássák 
mindent a t. vevőim rendelkezésére.

Tisztelettel
Lantos Károly
üveg- és porczellán-kercskcdő.

Egy jó karban levő „Ezterházy“ kocsi 
olcsón eladó. Bővebb felvilágosítás 
Erődítmény 5. vonat csapat.

*-------------------------------------* A NAP J

f A magyar újságírás szenzácziója, a 
$ Magyarország legfüggetlenebb és leg- A 
$ elterjedtebb napilapja. A

f Felelős szerkesztője: BRAUN SÁNDOR. ^ 
$ Politikai főmunkatársai: Ábrányi Emil,
$ Lengyel Zoltán és Ugrón Gábor. 

t A NAP a 48-as eszmény leg­
hívebb katonája és a 67-es politika
kér leih etlen üldözője.

I'T

A NAP már kora reggel ^
megérkezik a vidékre. A

i A N A P nemcsak a legkitűnőbb lap ^

$ de a legolcsóbb is. $
J Egy szám ára 3 kr. f

l Előfizetés: negyedévre 4 korona, i 
) egy hónapra I korona 40 fillér. ^ 
^ Mutatványszámokat készséggel küld : ^
f A NAP kiadóhivatala Vili. kerület, ^ 
f Rökk Szilárd utcza 9 sz. i
* *

Alulírott felhívom a nagy- 
rabecsült épitető közönség b. 
figyelmét

építési
I! t>

® II HllläL..
'll
jfg Komárom Újváros 
ípj: lgmántii-ut.

Teljes tisztelettel

Telephon szám
111.

8 Hajagos Andor
dk- építész és oki. építőmester.
Ü

„Komárom és Vidéke“ 39-ik szám.

1

írni

HÖZ-FÁHOZ KAPKODNAK
kiknek bármely okból hamarosan egy jól vasalt nagyágban 

kellene megjelenniük.
Pedig mily könnyen segíthetné­

nek e bajon s mily gondoktól men­
tenék meg magukat, ha a Rüelnár 
?L Lajos törvényszékileg bejegyzett 
ez ég ügynöksége által képviselt és 

szabadalmazott
szabályozható nadrágtartó

és vasaló készüléket
grátz Sándor férfiszabónál Komárom,

(RSegye-uícza, a központi kávébázzal szemben) csekély I kor«- 
Máért beszerezhetnék. Hozzávaló akasztó 60 fillér.

Ha a nadrágvasalót a vele adott útmutatás szerint használják, 
rövid 10 perez alatt egy kifogástalanul vasalt nadráguk lesz.
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fl PESTI nflPbi in KEsesonyi níniÉii
I

A Pesti Napló karácsonyi albumainak sorozata a magyar genius javakincseinek gyűjteménye. 
Irodaimu . : es művészetünk hatalmas alkotásait méltó, nemesen díszesen formában mutatták be a Pesti 
Napló cl.; tetőinek. Valamennyi eseménj'-számba ment a magyar könyvpiaczon. Nálunk szebb, előkelőbb 
értékeséi'!, díszmunkák nem igen jelentek meg. S a Pesti Napló az ő albumait ajándékul adja előfizetőinek’ 

A Pesti Napló idei ajandeka az 1906. évi karácsonyi albuma megfog felelni a Pesti Napló disz- 
munkai 1., irományainak. Meg log telelni nekik abban is, hogy kiállítása fényével felül fogja múlni a mege­
lőző cv - idvanyokat. Minden kötetje külömb volt az előzőnél, pedig azok az előző kötetek is egytől-egyig 
remek , -müvek voltak. — A Pesti Napló idei ajándékkönyve.

16 A s*. é x í Al » u m
lesz. Nem tudományos, csak a történelem kutatásaiban gyökerező irodalmi és művészi díszmunka lesz.

ban ábrázolja azt a szentségcs hőskort. ‘ ....... egykont es az újat, hogy képben, rajz-
Nagyszabású festmények, elsőrangú illustrációk, kiváló mesterek alkotásai díszítik maid 

a mulapokon kívül a sokszorosító művészet egész sor több JS a e müvet.

szán nyom atu képben
fog remekelni E díszes tartalomhoz méltó lesz a keret. Bekötését a magyar iparművészet elsőrangú meste 
rere bízzuk. Hadd feleljen meg a remekmű nemes tartalmának a külső megjelenése is

hzt az uj páratlan diszü ajándékot megkapja karácsonyra a Pesti Napló állandó előfizetőin kívül

minden e j előfizető is,
aki mostantól kezdve egy évre megszakítás nélkül a Pesti Naplóra előfizet illetve, aki karácsonyig legalább 
Cgy fele, 1 dijat befizetett cs egy további lelevi előfizetésre magát kötelezi. Az előfizetés fél- és negyedéven 
kent, sót havonta is eszközölhető s kívánatra külön értesítést küld e módozatokra vonatkozólag ?

PESTI SifiPbö kiadóhiüslala, Bpasí, Rndrássy-ul 27.
ELŐPIZETÉS7 ÁR: 1 évre 28 kor., félévre 14 kor., negyedévre 7 kor ow hóm 

2 kor. 40 fillér. - Mutatványszámot szívesen küldünk. * ’* ^ óra
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Oltárépitő és templomberendezési müintézete, egyházi szerek és zászlók gyára, elvállal temp- 
~ lomok teljes berendezését, felszerelését, kifestését és kikövezését. :.........

1$ A I® SE NIV«, Víiezi-uÉCKSi 59« szőni«

Üzletsiflaelyezéw«
Van szerencsém a nagyérdemű közön­

ség b. tudomására hozni, hogy Megye-utcza 
■572. szám alatt lévő jó hírnévnek örvendő

selyem, kelme festő és 
vegyitisztitó intézetemet

Klapka-tér 139. szám, Fektor-féle czukráztla 
mellé helyeztem át.

Megemlítem, hogy üzletem és műhelyem
a legmodernebb alapon lett átalakítva és meg­
nagyobbítva s így a nagyérdemű közönség 
legmesszebbmenő igényeinek is képes vagyok 
megfelelni.

Festésre vagy tisztításra elvállalok min­
dennemű úri-, női és gyermekruhákat, csipke 
és tunisz függönyöket, bútorszöveteket, nap­
ernyőket, keztyüket és mind e helyen fel nem 
sorolt, de e szakmába vágó munkákat a leg- 
jutányosabb árban és a legszebb kivitelben. 
Festek vagy vegyileg tisztitok.

Vidéki megbízásokat a legrövidebb idő 
alatt eszközlök.

Szives pártfogást kér

Milus János,
selyem, kelme festő és vegyiíisztitó 

Komárom, Klapka-tér.

Műhely: Nádor-utcza 112. szám.

nélkül st e együnk levest

Földbirtokos és gazda urak!
Van szerencsém tudomásul 

adni, hogy a legjobb minőségű
zsák és mindennemű ponyva ela­
dását és kölcsönzését a legjHiá­
nyosabb árak mellett eszközlöm.

Gazdasági lópakrocok is nagy 
választékban legolcsóbban kaphatók.

Kívánatra árjegyzékkel készséggel 
szolgálok.

_____  Teljes tisztelettel zrzzrzr

Grünwaid Lajos.
zsák ponyva és lópakroc raktára.

Komárom, Baross-utca 78. szám. 
Niaitz-fele sörcsarnokkal szemben.

-leiziilog Mitelügyi Intézet, Komárom.

Törlesztéses kölcsönök!
Van szerencsénk a „Nagyszebeni Földhitelin­

tézet44 kizárólagos képviseletében a t. háztulajdonosok és föld- 
birtokosok szives tudomására hozni, hogy a pénzviszonyok alaku­
lása folytán

törlesztéses kölcsönök
újabban a következő kamatlábak mellett engedélyeztetnek :
XOOO koronától 30.000 koronáig terjedő köl­
esönöknél évi 4i|4 o|0 alap kamatra 30.000 
koronánál magasabb kölesönöknél évi 4°|o alap 
kamatra.

A kölcsönök készpénzben fizettetnek ki ! Magasabb 
kamatú kölcsönök konvertáltatnak. — Minden ügy két hét alatt 
elintéztetik.

Tisztelettel

Jelzálog Hitelügyi Intézet, Komárom
Yármegye-Utcza, 345. SZ. (Megyeház mellett.)

TANONCZOK „Pannónia“ könyv- és pa- 
:: pir kereskedésben, ::

Gyümölcs és szőlő sajtók,
„HERCULES“ folytonosan ható kettős emeltyű szerkezettel és 
nyomóerő szabályzóval a legmagasabb munkaképesség garantálva.
Hí II fi rá Sí Hihi 5 kölönösen magas nyomás és
lIBjjUl MMlflllMw dajlüíl nagy munkaképesség elérésére.

NZŐ M> és íaí llÖLCSZÍ ZÓK 
■—— és bogyó morzsolok. ~—
Teljesen felszerelt szüretelő készülékek 
------ íekvően és kocsira szerelve. —

Lé-sajtolók és gyümölcslé ké­
szítésére szolgáló bogyóörlők.
Aszaló készülékek gyümölcs és főzete f 

X gyümölcs-vágó és hámozó gépek, leguj; -o 
M szabad, önműködő „Syphonia“ peram. 

hatóan és kocsira szerelve a s/i 
permetezésére, a szegecs és tormáncs, valamint a vértetü kiirtására ; szőlő ekék

és szállíttatnak jótállás mellett a legjobb kivitelben

aszalásra,

»lök es fák 
gyártatnak

Mayfart Ph. és Társa ~wm
gazdasági gépgyárai, vasöntödéje és ekegyára által

=-----------= SSét'N, II. Taborsfrasss 7!.
Kitüntetve 500 arany, ezüst éremmel stb.

Részletes árjegyzék ingyen és bérmentve. Képviselők és viszontárusitók kcrcsteínsk.
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8. „Komárom és Vidéke“ 39-ik szám.
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újítás az olvasók
-= KÉNYELMÉBE. =

Komárom város művelt olvasó közönségének szellemi igényei kielégítésére oly módot 
találtunk, a mely rég érzett hiányt van hivatva pótolni.

Az irodalom széles ismeretéhez kívánjuk ez által juttatni az olvasó közönséget.
A magyar nyelven megjelenő legkiválóbb folyóirataink, heti és havi 

gyűjteményes vállalataink mellett a német folyóiratok kiváilóbbjait is 
előfizetési rendszer alapján kikölcsönözzük.

A megrendelt művek megjelenésük után azonnal gyűjtő mappába kötve házhoz 
szállíttatnak s hetenként kicseréltetnek.

ELŐFIZETÉSI FE LTÉTELEOK HE ELY18EN :

Ha a lapok 
megjelenés után

Azonnal 8 nappal 14 nappal 21 nappal 28 nappal Ha 28 nap­
nál is késöb

KÉZ B E S I T F N D ő
5 lap 74 évre 6.— 3.50 2.70 1.80 1.40 1.
5 lap 1 hóra 2.20 1.20 1.— —.70 —.50 —.40
5 lap 1 hétre —.55 —.40 —.35 —.20 —.16 .12
10 lap 74 évre 12.— 7.— 5.20 3.50 2.60 2.___

lO lap 1 hóra 4.40 2.40 2_ 1.40 1. —.80
14) lap 1 hétre 1.10 —.80 —.70 —.40 —.32 —.24
30 lap 1/i évre 24.— 14.— 10.— 7.— 5.— “ 3.50

30 lap 1 hóra 8.SO 4.80 4.— 2.70 -•— 1.50
30 lap 1 hétre 2.20 l.GO 1.40 —.75 —.60 —.40
:t() lap 7* évre 35.— 20.— 15. 10.— 7.50 5.—
:$o lap 1 hóra 13.— 7.-- 5.50 4.— 3.— 2.40
DO lap 1 hétre 3.20 2.20 9_ 1.10 —.90 —.60

Vidékre minden egyes füzeire 2 fillér pótdij s külön a portó fizetendő.
Kávéházak, éttermek, vendéglők, egyesületek, clubbok, s más olvasó vendégekkel ellá­

tott helyiségek, minden előfizetett 1- lap után negyedévenként í korona pótilletékei fizetnek.
Az előfizetési dijak minden or előzetesen, nyugtánk ellenében teljesitendők.

Kevesebb, mint 5 folyóirat nem rendelhető.
Kérjük a közönséget, hogy szíveskedjék a kicserélésre meghatározott napon, úgy a

kicserélendő mappákat, mint az előfizetési összeget készen tartani. Esetleg más házbelit, 
vagy a cselédet a kicseréléssel megbízni; nehogy a szétküldésben fennakadás történjen.

Egyben kérjük a közönséget, hogy vigyázzon a folyóiratokra s azok mappáira, mert 
megsérült, illetve megrongált példányokért tartozik az illető az eredeti teljes árt megfizetni.

Az előfizetési gyűjtő iveket a jövő héten aláírás végett kibocsájtjuk; kérjük szíves­
kedjék vállalatunkat pártfogásával támogatni és minél több mű megrendelését eszközölni.

Hazafias tisztelettel „PANNÓNIA" KÖNYVKERESKEDÉS.
KOMÁROM, BAROSS-UTCA 6.
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